
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ & ΑΚΕ 
  Θεσσαλονίκη, 23/8/2022 

 
Του:  Απόστολου Αβδελά, βουλευτή Α' Θεσσαλονίκης 
 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

  Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

 

ΘΕΜΑ:  «Αδειοδότηση για την εναπόθεση επικίνδυνων υγρών πετρελαιοειδών 

αποβλήτων κοντά σε αστική περιοχή του λιμένα της Θεσσαλονίκης» 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,  

Όπως πληροφορηθήκαμε από σχετική καταγγελία, με την υπ’ αρ. πρ. 329502/19-5-2022 

απόφαση της Αντιπεριφερειάρχου Μητροπολιτικής Ενότητας Θεσσαλονίκης εγκρίθηκε η 

επ’ αόριστον λειτουργία πλωτής εγκατάστασης με ετήσια δυνατότητα παραλαβής, 

προσωρινής αποθήκευσης και επεξεργασίας 30.000 τόνων επικίνδυνων υγρών 

πετρελαιοειδών αποβλήτων, τα οποία, δυνάμει της ανωτέρω απόφασης, μπορούν να 

μεταφέρονται από οπουδήποτε προς σημεία εναπόθεσης ευρισκόμενα λίγα μόνο μέτρα 

από σπίτια, γραφεία, χώρους βόλτας και αναψυχής της κοντινής αστικής περιοχής. Η 

προαναφερόμενη απόφαση μας μεταφέρεται ότι εκδόθηκε μέσα σε χρόνο ρεκόρ (8 μόλις 

μέρες μετά την υποβολή της σχετικής αίτησης από τον επιχειρηματία), παρά το γεγονός 

ότι προγενέστερη με όμοιο περιεχόμενο ακυρώθηκε από τον Συντονιστή Αποκεντρωμένης 

Διοίκησης Μακεδονίας Θράκης (βλ. ΑΔΑ: Ψ22ΤΟΡ1Υ-5ΙΖ) 

Εντύπωση μας προξενεί το σχόλιο των καταγγελλόντων στην ως άνω καταγγελία περί του  

ότι, από το σώμα της προαναφερόμενης άδειας απουσιάζει η οποιαδήποτε αναφορά σε 

ενεργή σύμβαση του επιχειρηματία με τον φορέα διαχείρισης του λιμένα «ΟΛΘ ΑΕ» για το 

εν λόγω αντικείμενο (δηλ. όχι για την λειτουργία της εγκατάστασης ως λιμενικής 

εγκατάστασης παραλαβής, αλλά για την λειτουργία της ως υποδοχέα επικίνδυνων 

αποβλήτων που παραλαμβάνει ο επιχειρηματίας από οπουδήποτε στην Ελλάδα) ή σε 

οποιαδήποτε άλλη μορφή με την συναίνεση του «ΟΛΘ ΑΕ». Κατόπιν των ανωτέρω και με 

δεδομένο, αφενός, ότι η προστασία του θαλάσσιου περιβάλλοντος αποτελεί προτεραιότητά 

μας, και αφετέρου, το ότι πολλοί Θεσσαλονικείς διαβιούν πλησίον της αδειοδοτημένης 

εγκατάστασης, κρίνουμε απόλυτα δικαιολογημένη την ανησυχία των γειτόνων των 

παραπάνω εγκαταστάσεων, οι οποίοι, εύλογα, αγωνιούν για το ενδεχόμενο ραγδαίας 

υποβάθμισης της ποιότητας ζωής τους από την αποθήκευση και επεξεργασία 30.000 

τόνων επικίνδυνων πετρελαιοειδών αποβλήτων με την παρωχημένη μέθοδο του 

διαχωριστήρα σε απόσταση όχι μακρινή από τα υπνοδωμάτια των παιδιών τους.  
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Τέλος, προκαλούν επίσης εύλογες απορίες περαιτέρω καταγγελίες που μας προωθήθηκαν 

περί της σύμπτωσης(?) να υπηρετεί σε οργανική Μονάδα της Περιφέρειας με αρμοδιότητες 

σχετικές με το περιβάλλον (Τμήμα Περιβάλλοντος και Υδροοικονομίας), της οποίας η 

επωνυμία φιγουράρει στην πράξη της Αντιπεριφερειάρχου, στενή εξ’ αίματος συγγενής της 

υπεύθυνης της «ΟΛΘ ΑΕ» για περιβαλλοντικά θέματα. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 

1. Έχει όντως προκύψει η άνω αναφερόμενη αδειοδότηση, όπως μας καταγγέλλεται; Αν 

ναι, τηρήθηκαν οι απαραίτητες κατά νόμο προϋποθέσεις και εξασφαλίστηκαν οι 

προβλέψεις της νομοθεσίας για την προστασία της Δημόσιας Υγείας προ της αδειοδότησης 

της ως άνω πλωτής εγκατάστασης, που χρησιμοποιείται για την εναπόθεση επικίνδυνων 

υγρών πετρελαιοειδών αποβλήτων κοντά σε αστική περιοχή του λιμένα της Θεσσαλονίκης; 

Παρακαλώ, χορηγήστε μας αντίγραφα, αφενός, της από 11/5/2022 αίτησης 

στην οποία στηρίχθηκε η προαναφερόμενη άδεια (με όλα τα συνημμένα 

της), και αφετέρου, της από 13/5/2022 έκθεσης αυτοψίας, η οποία φέρεται να 

διενεργήθηκε στην ως άνω εγκατάσταση. 

2. Προωθήθηκε όντως αδειοδότηση για τις ανωτέρω εγκαταστάσεις σε ταχύτατο χρόνο, σε 

αντίθεση με την συνήθη πρακτική, όπως μας καταγγέλθηκε; Αν ναι, έχει οποιαδήποτε 

ανάμιξη στην εν λόγω αδειοδότηση της ως άνω εταιρείας που θα διαχειρίζεται την 

παραπάνω αναφερόμενη πλωτή εγκατάσταση εναπόθεσης επικίνδυνων υγρών 

πετρελαιοειδών αποβλήτων η προαναφερθείσα στενή εξ’ αίματος συγγενής της υπεύθυνης 

της «ΟΛΘ ΑΕ» για περιβαλλοντικά θέματα, όπως μας καταγγέλθηκε; 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Απόστολος Αβδελάς 

 




